

赵乐际会见安哥拉总统洛伦索



3月15日,全国人大常委会委员长赵乐际在北京会见安哥拉总统洛伦索。新华社记者 张颖 摄

新华社北京3月15日电 全国人大常委会委员长赵乐际15日在北京会见安哥拉总统洛伦索。

赵乐际表示,中安是真实亲诚的好兄弟、好伙伴。中方愿同安方一道,落实两国元首重要共识,进一步巩固战略互信,推动务实合作提质升级,使双边关系不断取得更大发展。立法机构交流是增进两国人民相互了解和信任的重要渠道。中国全国人大常委会愿同安国民议会

加强立法机构高层、专门委员会、双边友好小组、代表和议员间的交往,为两国互利合作提供法律保障。赵乐际还介绍了十四届全国人大二次会议有关情况。

洛伦索表示,安方欢迎并支持习近平主席提出的系列全球倡议,在台湾、人权等问题上坚定支持中方立场,感谢中国对安的长期支持,愿与中方深化包括立法机构在内的双多边各领域合作。

中国代表团出席联合国妇女地位委员会第68届会议

新华社联合国3月14日电(记者王建刚)联合国妇女地位委员会第68届会议正在纽约联合国总部举行,会议聚焦“从性别视角来消除贫困并加强机构和筹资,从而加速实现性别平等及所有妇女和女童的赋权”这一主题。国务院妇女儿童工作委员会副主任黄晓薇率中国代表团出席会议并发言。

代表团出席了一般性辩论、部长级圆桌会、安理会高级别公开辩论会、主题边会等多边活动,通过一个个鲜活故事、一组组翔实数据,宣介习近平新时代中国特色社会主义思想在妇女发展领域的生动实践,展现中国妇女事业丰硕成果。

黄晓薇在发言中介绍,中国把男女平等作为一项基本国策纳入党的施政纲领,致力于推动妇女和经济社会同步发展,让女性拥有自信自立的力量。她说,中国坚持以人民为

中心,打赢人类历史上最大规模的脱贫攻坚战,对世界减贫贡献率超过70%,4416万农村妇女摆脱绝对贫困。中方愿与各国加强交流合作,在可持续发展领域加大对妇女投入,持续推动妇女减贫,促进妇女参与绿色转型,把性别平等和妇女赋权进一步落到实处。

许多国家和地区的代表纷纷表示赞赏中国减贫事业的成功,赞赏中国新时代妇女事业取得的历史性成就,表示中国经验让世界获益,广大妇女是受益者,更是重要贡献者。

与会代表高度关注中国“春蕾计划”获得2023年联合国教科文组织女童和妇女教育奖,对习近平主席夫人彭丽媛担任“春蕾计划”促进女童教育特使以来,带动促进女性通过教育改变自身命运、实现人生价值的成效深表钦佩。

黄晓薇介绍了在彭丽媛教授有力推动下,中国同联合国教科文组织设立女童和妇

女教育奖、为促进全球女童和妇女教育事业作出的不懈努力。她说,中国已支持100多个发展中国家妇女能力建设,中国将继续与世界各国携手,积极发展面向女性的健康教育、数字教育和科学教育,助力妇女在享受平等和优质教育中更好成长发展。

会场上,一位非政府组织女代表主动介绍自己来自中国东北,正是得益于“春蕾计划”资助完成了学业,一步步实现了人生梦想。她说,“春蕾计划”项目给予的力量将永远激励自己努力当好中外妇女交流的使者。

在中国-欧盟“普惠金融促进性别平等”边会上,黄晓薇介绍了中国实施普惠金融战略给妇女发展带来的重大机遇,用“第一次有了优先贷款权”“第一次有了自己的印章和银行卡”“第一次用自己挣到的钱买了口红”等发生在妇女身上“小变化”的故事,展

现实现妇女经济赋权、男女平等参与的“大变革”,表示中国将与国际社会一道,推进全球发展倡议走深走实,共建一个妇女免于被歧视的世界,共创全球发展新时代。

会议期间,代表团还就支持发展中国家包括冲突地区的妇女、青年经济赋权和能力建设等议题作了发言,并与联合国副秘书长、联合国妇女署执行主任巴胡斯以及多国相关部门高级官员进行了多场双边会见。

各方一致表示,要加强在妇女儿童和家庭等领域的交流互鉴与务实合作,携手应对挑战,朝着构建人类命运共同体的目标不断迈进,共同为人类和平与进步事业而努力。

妇女地位委员会第68届会议11日至22日举行,包括9位国家领导人和121位部长级代表在内的联合国会员国、观察员国和数量众多的非政府组织代表与会。

中国作为发展中国家的权利,任何国家不应剥夺

中新社北京3月15日电(记者 张蔚然 黄钰钦)中国外交部发言人汪文斌3月15日在例行记者会上应询表示,中国作为发展中国家的权利,是任何国家都不应当剥夺的。

有记者提问,联合国开发计划署14日发布了2023年至2024年《人类发展报告》。报告显示,2022年中国的人类发展指数上升至0.788,全球排名由2021年的79位上升到75位。发言人对此有何评论?

汪文斌表示注意到有关

报告,中国人类发展指数从1990年的0.499增长到2022年的0.788,是自1990年全球首次测算该指数以来,唯一从低人类发展水平组跨越到高人类发展水平组的国家。

汪文斌说,中国人类发展指数不断攀升,是中国共产党坚持以人民为中心的发展理念,将人置于现代化发展核心位置的结果。随着中国式现代化不断推进,中国人民对美好生活的向往将不断变为新的现实,中国人民的生活水平和质量将不断提升。

汪文斌注意到,联合国开发计划署的这份报告还指出,人类发展指数的发展进程极不平衡,富国和穷国的差距重新拉大,最不发达国家中只有大约一半恢复到2019年的人类发展水平。

“这充分凸显将发展议题置于国际议程优先位置的紧迫性。”汪文斌表示,中方愿继续同各方一道,在全球发展倡议框架下深化合作,推动加快落实联合国2030年可持续发展议程,为各国人民过上幸福生活、实现全面发展作出新的

贡献。

汪文斌当天还回答了涉及中国发展中国家地位的相关问题。

他指出,综合来看,中国仍然是一个发展中国家,这既有着坚实的国情事实依据,也有着坚实的国际法基础。中国作为发展中国家的权利,是任何国家都不应当剥夺的。同时,我们也随着自身国力的发展,积极为推动人类进步事业、推动全球发展作出越来越大的贡献。

安哥拉总统洛伦索向人民英雄纪念碑敬献花圈



3月15日上午,安哥拉总统洛伦索前往天安门广场,向人民英雄纪念碑敬献花圈。新华社记者 刘彬 摄

特朗普曾授权中情局散布言论抹黑中国政府 中方回应

中新社北京3月15日电(记者 张蔚然)针对有报道称美国前总统特朗普曾授权中情局散布言论抹黑中国政府,中国外交部发言人汪文斌15日在例行记者会上表示,这再次证明散布涉华虚假信息已成为美国对华认知战的重要手段。

有记者当天提问,据报道,特朗普曾于2019年签署一项秘密总统令,授权美国中情局成立专门团队在中国国内和东南亚、南太平洋及非洲等地,通过买通媒体、虚拟社交账户等隐蔽手段散布抹黑中国政府的言论。发言人对此有何评论?

“我记得美国中情局局长伯恩斯不久前公开表示,

已投入更多资源对华开展情报活动。你提到的有关报道和伯恩斯局长的言论相互呼应,也再次证明,美国长年有组织、有计划地散布涉华虚假信息,这已成为美国对华认知战的重要手段。”汪文斌对记者说。

他表示,美共和党参议员兰德·保罗曾说,美国政府是世界历史上最大的虚假信息传播者。美国经常指责他国散布虚假信息,实际上美国自己才是虚假信息的真正策源地。

汪文斌指出,炮制散布谎言只会加速自身信誉的破产。散布虚假信息阻挡不了中国向前发展的脚步,只会让美国自己越抹越黑。

印度已在中印边境新部署1万名士兵 中国国防部回应

中新社北京3月15日电(记者 李纯)“我们要求印方停止采取任何导致边界问题复杂化的举动,切实维护边境地区和平稳定。”中国国防部新闻发言人张晓刚15日在北京如是指出。

当天,张晓刚就近期涉军问题发布消息。有记者问,据报道,印度国防部称,在所谓“阿鲁纳恰尔邦”开通的色拉隧道强化印军备战水平。印已在中印边境新部署1万名士兵。请问发言人有何评论?

张晓刚表示,由于近代日本军国主义的侵略历史,日本的军事安全动向一直备受亚洲邻国和国际社会高度关注。近年来,日方大幅调整安保政策,逐年增加防卫预算,不断放宽武器出口限制,谋求突破性军力发展,不能不让亚洲邻国和国际社会对日本是否真心坚持专守防卫、坚持走和平发展道路产生强烈质疑。

“我们敦促日方切实尊重周边邻国的安全关切,深刻反省侵略历史,坚持走和平发展道路,以免进一步失信于亚洲邻国和国际社会。”张晓刚说。

中国军队始终保持高度戒备,坚决捍卫国家主权和领土完整。

另有记者问,据报道,日本众议院近日通过总额约为112.57万亿日元(约7500亿美元)的2024财年预算案。其中,防卫预算约为7.9万亿日元(约525亿美元),较2023年上涨约1.1万亿日元(约73亿美元),创历史最高纪录。请问中方对此有何评论?

张晓刚表示,当前中印边境局势总体稳定,双方通过外交和军事渠道,就解决彼此关切的边境现地问题保持着有效沟通。印方有关举动有悖于双方为缓和边境局势所作的努力,不利于维护边境地区和平与安宁。中方要求印方停止采取任何导致边界问题复杂化的举动,切实维护边境地区和平稳定。

中国国防部:纵容支持“台独”必将引火烧身、自食苦果

中新社北京3月15日电(记者 李纯)“谁纵容支持‘台独’必将引火烧身、自食苦果。”中国国防部新闻发言人张晓刚15日在北京指出,中方敦促美方,立即停止与中国台湾地区开展任何形式的官方往来和军事联系,停止武装台湾,采取实际举措落实不支持“台独”的承诺。

当天,中国国防部新闻发

言人就近期涉军问题发布消息。有记者问,据报道,美政府在2025财年预算案中首度单独列出台湾,授权用美库存武器援助台湾,协助台强化所谓“吓阻力”。美陆军“绿色贝雷帽”特种部队顾问已长驻台湾协助训练台军两栖特战部队。请问发言人对此有何评论?

“台湾是中国的台湾,台

湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系第一条不可逾越的红线。”张晓刚说,近段时间以来,美方以对台军售军援、派员协助台军训练等方式虚化、掏空和歪曲一个中国原则,向“台独”分裂势力释放严重错误信号,严重破坏台海和平稳定。

张晓刚指出,“台独”与台海和平稳定水火不容。谁纵

容支持“台独”必将引火烧身、自食苦果。中方敦促美方,立即停止与中国台湾地区开展任何形式的官方往来和军事联系,停止武装台湾,采取实际举措落实不支持“台独”的承诺。中国人民解放军始终保持高度警惕,坚定不移捍卫国家主权和领土完整,坚决粉碎“台独”分裂和外来干涉图谋。



2024武汉(国际)童书展开幕

3月15日,参观者在2024武汉(国际)童书展现场选购书籍。

当日,为期三天的2024武汉(国际)童书展暨武汉少年儿童文化产业博览交易会开幕。童书展聚集了全国少儿出版发行参展商近200家,入选儿童文学、绘本、科普、教育等多个领域童书约3万种。

新华社记者 肖艺九 摄